

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.
Un numero en Madrid... 2 cuartos.
25 id. en Madrid..... 4 reales.
25 id. en provincias.... 5
Anuncios y comunicados, á precios convencionales. El pago adelantado.

PRECIOS.
Madrid un mes..... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Estranjero y Ultramar... 60
Se suscribe únicamente en su administración de Madrid.

ANO XIV. — NUM. 863, DE LA NOCHE. MADRID. — MARTES 22 DE ENERO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10.

ADVERTENCIA.

Las personas que se suscriban de nuevo desde el 15 del actual, recibirán en el acto, por la primera expedición del correo el Calendario de LA CORRESPONDENCIA.

LEYES, DECRETOS

La Gaceta no publica hoy ningún real decreto.

Mañana á la hora de costumbre habrá besamanos en Palacio con el plausible motivo de ser los días de S. A. R. el serenísimo señor príncipe de Asturias. El de señoras tendrá lugar á las cuatro y media de la tarde.

S. M. la Reina ha señalado la hora de las dos y media de la tarde del día de mañana para recibir á las comisiones del Congreso y el Senado que han de felicitarla con motivo de los días de S. A. R. el príncipe de Asturias.

RELIGION, BENEFICENCIA

La suscripción abierta para socorrer á los desgraciados, víctimas de las inundaciones de Granada ascendía ayer á la suma de 73,101 rs.

A estas fechas ya habrá repuesto el gobierno de Méjico los fondos que tomó de los destinados al pago de bonos ingleses. La toma de este dinero que tanto ha escandalizado á la prensa inglesa que apenas tuvo una palabra de censura para el robo hecho por el general juarista Tegollado, no se verificó con las agraviantes circunstancias que se ha supuesto; según escriben á uno de nuestros colegas, entre las razones que la autoridad militar tuvo presentes para decidirse á dar ese paso, fué la principal la de los fundados motivos que tenía para creer que esos caudales se habían distraído de su objeto, y se empleaban tal vez en fomentar la revolución que decididamente ha protegido el encargado de negocios interino de Inglaterra, M. Mathew, que vivía en la casa de M. Whiteman, comisionado de los tenedores de los bonos ingleses. Además no es cierto que los fondos estuviesen bajo sello.

Las cuestiones en favor del dinero de San Pedro continúan produciendo grandes resultados en Francia. Solo en la iglesia de Santo Tomás de Aquino en París, se colectaron el día de Reyes cerca de 10,000 francos. El señor obispo de Orleans, que hizo en persona la colecta de su catedral, recogió mas de 10,000 francos también, y luego, en el discurso de la semana, recaudó 25,000 mas. Lo propio puede decirse de toda Francia.

Una carta de Roma dice que monseñor Boneri encargado de negocios en Lucerna ha puesto en conocimiento de Su Santidad que los protestantes han encargado á sus teólogos que estudien bien las controversias que los separan de los católicos, porque presentan que la Iglesia Ro-

mana, tan grande en medio de los actuales trastornos, no puede ser sino protegida por una asistencia sobrenatural.

De todas las naciones se están recibiendo solicitudes de agregación á la archicofradía de San Pedro establecida en Roma. De esta ciudad escriben que el señor obispo de Barcelona acaba de pedir esta incorporación, por lo relativo á su diócesis, y se le va á contestar sin tardanza, remitiéndole el correspondiente diploma.

A uno de nuestros colegas han asegurado que la sociedad Económica Matritense de Amigos del país no distribuirá ya el dia 23 del corriente los premios destinados á las acciones heroicas y virtuosas, por la razón de no hallarse terminadas aun las detenidas y minuciosas investigaciones y comprobaciones con que el jurado se ha propuesto inaugurar sus trabajos.

El Diario de Roma del 11 da cuenta en los siguientes términos del paso dado por los búlgaros para volver al seno de la iglesia católica. Una diputación de los búlgaros residentes en Constantinopla, compuesta de los archimandritas Macario y José, del sacerdote Teodoro y del diácono Benadoro, se trasladó el 30 de diciembre á la morada del vicario apostólico en aquella ciudad para poner en sus manos su completa sumisión á la Santa Sede. El acta está firmada por 120 corporaciones de trabajadores y otros delegados.

En Mahón se están recaudando fondos á favor de las familias que mas han padecido con la inundación ocurrida en el pueblo de Mercadal. El 19 cayó al mar, desde el nauel en nuevo de Barcelona un niño, que hubiera percidio ahogado, si un marinero llamado Francisco Castelló no se hubiese arrojado, logrando salvarle la vida.

CRIMENES Y DESGRACIAS

de España y del Extranjero.

En REINO espone algunas reflexiones sobre el discurso pronunciado por el señor González Brabo al discutirse en el Congreso el acta del distrito del Sagrario de Granada, y que es, á juicio de nuestro colega, uno de los grandes triunfos parlamentarios de aquel señor diputado.

LA ESPERANZA juzga escaso el crédito propuesto por la comisión del Congreso para atender al socorro de los pueblos azotados por las últimas inundaciones: propone además que al tiempo de nombrar los individuos de las juntas distribuidoras, se procure dar en ellas preponderancia al clero.

EL PUEBLO continúa combatiendo al general O'Donnell con motivo de la campaña de Marruecos.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL combate el liberalismo que, en su opinión, es el réptulo de muchas herejías, seitena que acoje infinitos errores y además fuente de celo.

LA EPOCA reseña la sesión del Congreso del sábado, y dice que si no podían cerrarse las puertas del Congreso al Sr. Salamanca, no podían dejar pasarse sin una protesta por parte de quienes aman la pureza y la verdad del sistema constitucional los hechos anteriores á la elección misma e independientes también de la voluntad del elegido y de los electores; y añade que «la

ciones, y de pronto me apretó el brazo, diciéndome: «Está bien, me agrada.» Tiene aspecto noble y es modesto. Eso es ya mucho. Conozco á su madre, su fortuna y su reputación. Su fortuna es suficiente; lo demás, me conviene perfectamente. Consiento en recibirle tres ó cuatro veces antes de que se declare, porque quiero que pueda juzgar á mi hija, ó que renuncie libremente á ella si no le agrada. Quiero también que mi hija, sin sospechar lo mas mínimo, pueda compararle con los demás jóvenes á quienes conocemos, y de los cuales ninguno le conviene hasta ahora. Así me lo ha dicho clara y explícitamente, porque es muy sincera y nada tiene de coqueta. Así pues, queda convenido. Si se agradan mutuamente, volvremos á hablar del asunto y estableceremos la condición sine qua non.

— ¡Ah! exclame, ¡hay una condición!

— Muy natural y que se presenta diariamente en los proyectos matrimoniales. El padre no quiere separarse de su hija. ¡Calle! ¡qué texéis! ¡os dà eso en qué pensar! Tened en cuenta que Butler es bastante rico y bastante joven para vivir todavía veinte años en completo desahogo, que nada gastareis en su casa, que disfrutaréis una posición muy buena ahorrando vuestras rentas, y que si tenéis el buen criterio de aprovechar una condición tan ventajosa, algún dia, cuando se haya comido su capital, podreis rescatar sin esfuerzo alguno, la posesión de Bellevue con vuestros ahorros y con el dote de vuestra mujer. Todo eso es excelente, crezgo. Tengo en la mano un negocio que no volveréis á encontrar con facilidad y que os aconsejo no dejéis escapar. Y con esto me despido de vos, regardos, ofrezcas mis respetos á vuestra señora madre.

— Sí, un poco. Sin embargo, como aun no conoces lo suficiente á miss Love para saber si la amaré, creo que mostrais sobrado apresuramiento para dar á conocer las pretensiones que podré tener algún dia.

— Vos sois, querido conde, que os habeis dado

sobrada prisa para ir á ver. Prometi á Mme. de La Roché sondear las disposiciones del padre. Estabais en Bellevue.... Yo nadie decia que pudiese descubriros; hablaba de un joven de buena familia y de buena traza, dotado de capacidad, de buen carácter, en fin, todo lo que se dice en tales circunstancias.... Mister Butler, que solo me escuchaba con un oido, medio amable y medio estático, como está siempre, fijo los ojos en vos, comparó mi elogio con vuestras perfec-

que se organizan en Macedonia bandas de malhechores que parecen obedecer á un motor invisible para introducir el terror y el desorden en las provincias de la Rumeña. En Gorcha han quemado la casa del agente consular inglés, robando 27,000 duros pertenecientes á la aduana de Salónica, abrasándose papeles importantes y obligaciones que representan un total de 300,000 duros.

— Ayer lunes tuvo lugar en el Consejo de Estado la vista pública del incidente sobre si procede ó no la vía contencioso-administrativa en el ruidoso negocio que sostiene el señor Ferrer de Couto, per la merced del hábito de caballero de Santiago de la Espada, en el vecino reino de Portugal, y sobre el uso de las insignias, con los caballeros de la misma orden en España. Defendió al Sr. Ferrer de Couto el Sr. Sanchez Fuentes.

— En los días 14 y 15 fueron puestos en la cárcel de Málaga 8 hombres y 4 mujeres por diferentes delitos.

— Se ha desplomado un lienzo de muralla de la plaza de Jira en Cardona; pero s:n ocasionar desgracia alguna personal.

— Esta haciendo mucho ruido en París un pleito que deberá verse el 23 del corriente entre Mr. Gerónimo Bonaparte Patterson y su madre por una parte, y S. A. imperial el príncipe Napoleon por otra. Con tal motivo los periódicos imperialistas recuerdan el decreto de Napoleon I que declaraba por su primer artículo, nulo y como no verificado el matrimonio contraído por Gerónimo Bonaparte, y por el segundo ilegitimos y privados de todo derecho de parentesco los hijos que resultasen de dicho matrimonio.

ESPIRITU DE LA PRENSA

de España y del Extranjero.

En REINO espone algunas reflexiones sobre el discurso pronunciado por el señor González Brabo al discutirse en el Congreso el acta del distrito del Sagrario de Granada, y que es, á juicio de nuestro colega, uno de los grandes triunfos parlamentarios de aquel señor diputado.

LA ESPERANZA juzga escaso el crédito propuesto por la comisión del Congreso para atender al socorro de los pueblos azotados por las últimas inundaciones: propone además que al tiempo de nombrar los individuos de las juntas distribuidoras, se procure dar en ellas preponderancia al clero.

EL PUEBLO continúa combatiendo al general O'Donnell con motivo de la campaña de Marruecos.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL combate el liberalismo que, en su opinión, es el réptulo de muchas herejías, seitena que acoje infinitos errores y además fuente de celo.

LA EPOCA reseña la sesión del Congreso del sábado, y dice que si no podían cerrarse las puertas del Congreso al Sr. Salamanca, no podían dejar pasarse sin una protesta por parte de quienes aman la pureza y la verdad del sistema constitucional los hechos anteriores á la elección misma e independientes también de la voluntad del elegido y de los electores; y añade que «la

discusión ha sido esa protesta, mientras el voto, viéndolo á hacer imposibles complicaciones lamentables, ha sido un acto de cordura y de alta imparcialidad.

La DISCUSIÓN advierte que la alarma que agita á los reactionarios no alcanza al país, lo cual hace creer á nuestro colega demócratico que no es la nación quien peligra, que solo peligran los intereses de una exigua minoría.

EL CONTEMPORANEO discute con El Diario Español sobre la conveniencia y utilidad sobre la función que ejercen en el movimiento político de España los partidos es-tremos.

EL CONSTITUCIONAL reseña las sesiones de ambas cámaras.

LA LIBERTAD examina las discusiones del Congreso y Senado, y lamenta, á propósito del proyecto de ley de auxilios á las victimas de las inundaciones, la centralización excesiva del poder.

EL CLAMOR PÚBLICO, tomando ocasión del llamamiento que ha hecho el patriotismo de todos los partidos, dice que si realmente nos amenaza algún peligro todos los españoles estaremos al lado del gobierno, sea éste el que quiera, pero afade que el llamamiento de La Epoca no puede tener fundamento alguno.

LA ESPAÑA cree que, sean ó no ciertas las combinaciones que con relación á nuestro país se atribuyen á potencias extranjeras á quienes parece concederse un extraño arbitraje en los destinos de Europa, el deber de un gobierno previsor es poner en marcha todas las fuerzas que la nación para tanto objeta le ofrecería gusciosa, un fuerte dique á las invasiones de toda clase que amenacen su independencia y su reposo.

EL DIARIO ESPAÑOL se admira de que haya quien de buena fe crea en el fundamentalismo de los temores y alarmas que algunos manifiestan por la integridad e independencia de nuestra patria.

LAS NOVEDADES reseña la sesión del Congreso.

LA CORONA de Barcelona no ve las conspiraciones y peligros que suponen algunas personas y periódicos para el país y las instituciones, atribuyéndolos el diario catalán á delitos y ceguedad de los que tales ideas proponen.

LA OPINIÓN de Valencia lamenta que la prensa se convierte con frecuencia en eco de personalidades y miserias que por el buen nombre de la institución y del país debieran procurarse ocultar en vez de sacarlas á la pública discusión.

EL COMERCIO de Alicante hace algunas consideraciones sobre las aristocracias hereditarias y la obtenida por méritos personales.

EL VALENCIANO sigue examinando con interés los acontecimientos de que está siendo teatro el reino de Nápoles.

EL DIARIO de Reus espera con ansia que llegue el dia en que se plante la nueva ley de imprenta que ha de resolver el problema de vida ó muerte de la prensa política de España.

EL DIARIO de Villanueva y Geltrú corresponde al 18 viene ornado y saluda con entusiasmo el momento en que las aguas potables conducidas á la población empiezan á correr en las nuevas fuentes.

EL PORVENIR de Asturias se ocupa con la discusión habida estos últimos días en el Congreso sobre la emigración de la juventud de aquella y otras provincias á las repúblicas de América.

LA ARENA de Santander recomienda á la municipalidad que arregle del modo mas

beneficioso para los intereses del comun la cuestión de los tableros ó espededores de carne.

EL PORVENIR de Sevilla hace un estudio histórico-crítico del reinado de Federico Guillermo IV de Prusia.

EL PORVENIR de Granada hace algunas consideraciones sobre la situación del carlismo en España después de la muerte del conde de Montemolin.

EL NOTICIERO de Tetuan continúa discutiendo sobre las contribuciones que en su concepto deben establecerse en aquella ciudad.

LA CORONA de Barcelona conta las palabras que en sentido liberal pronunció el nuevo rey de Prusia al abrir las cámaras.

Los periódicos de Cádiz siguen diciendo sobre las prácticas administrativas, con motivo de la ansiada interpelación del Sr. Baamonde acerca de una supuesta infracción en la ley de ayuntamientos.

LA PARISI dice que Francisco II hace bastante por su honor, pero nada mas de lo que hace puede hacer por su corona que parece perdida para siempre.

EL TIMES no ve en todos los esfuerzos que hace Francisco II mas que poesía y novela.

EL TIMES dice que el principio de no intervención que ha prevalecido en Italia puede poner término á la cuestión que ha surgido en Dinamarca, puesto que si las poblaciones alemanas de Holstein quisieren ponérse en lucha con su legítimo soberano nadie tiene derecho á impedirselo.

AGRICULTURA INDUSTRIA

comercio y obras públicas.

Según dice el ALTO ARAGON, periódico de Huesca, el ayuntamiento de Zaragoza se ocupa en redactar una exposición á las Cortes solicitando que el ferro-carri á la frontera francesa se abra por el Pirineo central.

Podemos asegurar á nuestros lectores que es completamente inexacta la noticia trasmitida á nuestro colega La Epoca, por su corresponsal de Córdoba, acerca de la falta de fondos de la empresa del ferrocarril de esta ciudad á Sevilla, para la reconstrucción de los puentes provisionales del Bembézar y Guadiato, que fueron arrastrados por las últimas crecidas de los ríos. Nos ha sido tanto mas extraña la anterior noticia, cuanto que en El Porvenir de Sevilla del sábado 19 del corriente, leemos un anuncio de la mencionada empresa diciendo al público la variación introducida en la «marcha de los trenes» con motivo de hallarse restablecida la circulación por el puente del Bembézar. Respecto al Guadiato, nos consta de una manera positiva que se hallará corriente dentro de breves días.

— Se está cambiando el arbolado del paseo de la Magdalena de Sevilla, sustituyéndolo con naranjos.

— La comisión de deslinde de los terrenos saliferos, que había pasado á Cardona, estaba el 17 terminando sus trabajos, reduciéndolos al levantamiento de un plano del perímetro de los terrenos salidos.

— El gobernador civil de Tarragona ha mandado deslindar el río Franceli y arran-

NOVELA

JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand; traduc. de Saenz Urraca.

Si os ha dispensado una acogida mejor de lo que lo exigen la cortesía y la hospitalidad, es porque le habéis gustado. Así pues, por el momento no tenéis rivales, pues á los que se han apresurado en demasiada confianza en el diario de la muchacha, los han desalentado desde el primer dia. Verdad es que no convenían en manera alguna, y que yo no había querido encargarme de hablar por ellos. Mr. Butler tiene confianza en mí, y yo he habido en favor vuestro, que sois un partido conveniente. Solo os resta querer agradar á miss Love, á la cual no es tan fácil establecer como se cree, en atención á la soledad en que aun vive aquí, y que, merced á la afición que su padre tiene, no hará más que aumentar cada vez más. He dicho: «estais ahora tranquilo?

— Sí, un

car muchas plantaciones que invadían su cauce y perjudicaban notablemente el puerto.

Han comenzado las obras de reparación en el paseo de la Paz de Castelar, el cual va a cerrarse con una elegante verja de hierro.

Siguen llegando a Santander procedentes de Inglaterra los wagones para el servicio del ferrocarril. También se esperan en breve tres locomotoras construidas ex profeso para aquella vía con un mecanismo especial.

En el balance presentado por la junta de gobierno del Banco de Santander, el 10 del actual, resulta que el establecimiento contaba en dicho día con un capital de 38.111.491 rs. 64 cent.

Se ha autorizado a D. Juan Antonio Trasserra para que practique los estudios de desecación y canalización de varios terrenos que supone son de su propiedad, situados a la orilla derecha del río Ebro, entre la villa de Amposta y el mar, y desde San Carlos de la Rápita hasta la desembocadura de dicho río.

A consecuencia del mal estado de los caminos, el mercado de Reus ha estado en la última semana tan desanimado como en la anterior, por la falta de entradas de frutos del país. Los precios de los vinos y aguardientes eran, 11 duros bota de los primeros, 24 jerezana de los segundos de 35°.

Los estudios de un ferrocarril de Granada a Jaén siguen haciendo por la sociedad que ha tomado a su cargo prácticos.

La diputación provincial de Navarra ha elevado una exposición a S. M. en solicitud de que el gobierno presente a las Cortes un proyecto de ley en que se le autorice para la construcción del ferrocarril de los Aldeides.

Un diario sevillano dice que el gobierno no pone algunos obstáculos a la realización del empréstito de diez millones de reales que había solicitado la diputación provincial para atender al ornato de la población y a otras obras de utilidad pública.

Los trenes de pasajeros y mercancías del ferrocarril de Córdoba a Sevilla han variado sus horas de salida desde el 21: ahora saldrán de Córdoba a las ocho de la mañana, y de Sevilla a la una y cuarenta minutos de la tarde.

CIENCIAS, LITERATURA

y bellas artes.

En el año último se contaban en San Petersburgo, *esta periódico*, es decir 1859. De ellos están escritos 230 en ruso, 28 en alemán, 29 en francés, 2 en ruso y francés, 1 en ruso, francés e inglés y los demás en celta y hebreo.

Con el título de *El estado de Francia* en 1860, se ha publicado en París un libro de Mr. Capaqué.

Habla en París de la próxima publicación de una obra de Mr. Agustín Helie titulada *La Roma de los Paganos*.

Se ha publicado en París el tomo 28 de la *Biografía universal* que contiene multitud de biografías de personajes cuya apertura empieza con la letra M.

Aunque como muy próxima la publicación en París del primer tomo de las *Memorias del príncipe Gérôme*.

Llama mucho la atención en París el primer número de una revista mensual que ha empezado a aparecer con el título de *Los archivos diplomáticos*.

El tratado entre los aliados y China se ha impreso por el método siguiente, que no sabemos si será el que generalmente está en práctica en el celeste imperio. Se escribe en papel delgado que se coloca sobre una tabla de cuatro pies en cuadro; en seguida se recorta la parte blanca del papel con una peliculilla de madera, quedando las letras en relieve. Dos meses del tamaño de la tabla están a un pie de distancia de esta; en una de ellas se coloca el papel para imprimir que tiene ocho pies de largo por cuatro de ancho. El grabado que pudieramos llamar la forma, se coloca sobre la otra mesa. Dos hombres están de pie uno frente al otro; sujetan las letras con tinta de China y ensangrentada cada uno toma de un extremo una hoja de papel, la estiende sobre la forma y la deján caer. Toman una brocha despedida, la pasan por encima del papel con lo que queda hecha la impresión, y levantando el pliego impreso lo dejan caer en medio de las dos mesas.

El primer domingo de febrero se verificará en la escuela práctica de minas de Mieres la admisión de los alumnos bajo las condiciones que rige el reglamento.

Ha comenzado a publicarse en Almería un periódico titulado *El Imperial*, que sale los martes, jueves y sábados.

Con el título de *Almería*, comenzará a publicarse en febrero próximo una Revista de ciencias y literatura, fundada por D. Luis Eseribano Morales, D. Cipriano Garijo Alenza y D. Antonio García Ceballos, que cuentan con la cooperación de muchos conocidos escritores.

Se ha publicado en París la *Historia de Sucesos durante la vida y el reinado de Gustavo I*, por Mr. Flaux. Dicease que es obra muy notable.

SALONES, ESPECTACULOS

y moda.

La reacción empieza a mostrarse imponente en las provincias usurpadas por

el Piemonte al Padre Santo. De Loreto escriben que hay en aquella campiña cerca de cinco mil lugareños con armas, aguardando una ocasión favorable, y sobre todo, un caudillo diestro que les dirija. De Atenas tristísimas noticias: esta paralizado el comercio; reina en los espíritus la mayor agitación, y los pobres yacén en la más absoluta miseria. En Rúmini se frustró una tentativa de revueltas; Borgo di Faenza ha sido más afortunado, según se asegura; y espulsas ya las autoridades sardas por los reactionarios, se gobiernan los habitantes por sí mismos, a nombre de la Santa Sede. La reacción va haciéndose cada vez más pronunciada y formidable en otros muchos territorios.

En la noche del 18 debió verificarse una gran corrida de patines en el lago de Madrid del bosque de Boulogne en París. El emperador y toda la corte debían asistir a ella. Millares de faroles venecianos, fuegos de Bengala y 300 bocinas estaban preparados para iluminar el lago donde las personas de la corte se preparaban a patinar de noche.

Habla mucho en París de un proceso que interesa en gran manera a los aficionados al escándalo: tratase en él de las pretensiones de los Borbones de América contra el príncipe Napoleón y la princesa Matilde relativamente al primer matrimonio del príncipe Gerónimo, matrimonio que no ha sido revocado. Hasta aquí las dos partes han transigido siempre amistosamente; creo que lo propio sucederá ahora.

Anoché se verificó en el teatro de la Zarzuela la función dispuesta para beneficio de las víctimas de las inundaciones de Granada. Una numerosa y escogida concurrencia asistió al coliseo de Jovellanos. La señora Ramos fue extraordinariamente aplaudida, arrojándose una corona la señora Colomer.

Se anuncian fiestas muy espléndidas en el palacio de los duques de Fernan-Núñez, terminadas que sean las obras que en él se hacen.

Anteanoche tuvo lugar el primero de los cuatro bailes para que han conviado a sus amigos los marqueses de Regaliz. Una parte de la sociedad reunida en casa de los duques de Fernan Núñez, pasó entradas ya la noche, a hacer más alegre y agradable esta fiesta.

Ayer parecía que se ha disuelto la sociedad de artistas que trabajaba en el teatro del Circo. Desde su principio se notaron los síntomas de disolución que llevaba en su seno, y cuyos primeros signos se revelaron por medio de lastimadas escisiones artísticas.

En el teatro Nacional del Circo en Bruselas se ha estrenado un drama histórico, titulado *Juan de Flandes*, que parece ser obra poco notable.

La compañía de ópera que ahora trabaja en Bilbao, pasará en breve a Santander, en cuyo teatro dará un corto número de funciones.

Los festejos con que Villanueva y Geltrú celebró la inauguración de las fuentes públicas surtidas con las aguas devueltas a la población por medio de un gran acueducto, empezaron el 16. Toda la villa estuvo adornada, y por la noche hubo bailes, fuegos artificiales y serenatas. Los festejadores que habían acudido eran en gran número, y se confundían con los naturales de la villa para disfrutar de las fiestas.

Con el título de *Amor y astucia* se ha estrenado en el Circo barcelonés una pieza en un acto que ha sido muy aplaudida. Su autor es el joven Sr. Fabra.

La ópera póstuma de Donizetti *Rita o el marido apaleado*, recientemente estrenada en el Teatro de la Zarzuela, ha tenido buen éxito y es muy linda.

El 13 se dió en el teatro de San Carlos de Nápoles, la primera representación de la ópera de Verdi, *La batalla de Legnano*, que fue mal recibida del público. Este no cesó de burlarse de la obra durante toda la representación.

Las piezas que con los títulos de *Vida prosaica* y *Aventuras de un ahogado* se estrenan esta noche en Variedades, son ambas arregladas por D. Antonio María de Segovia. Anoché se dió en el mismo teatro, con un lleno completo, la veintisiete representación de *La idea de San Lorenzo*, drama arreglado a nuestra escena por el Sr. García, y cuyas representaciones solo se han suspendido para dar lugar a los beneficios.

El tratado entre los aliados y China se ha impreso por el método siguiente, que no sabemos si será el que generalmente está en práctica en el celeste imperio. Se escribe en papel delgado que se coloca sobre una tabla de cuatro pies en cuadro; en seguida se recorta la parte blanca del papel con una peliculilla de madera, quedando las letras en relieve. Dos meses del tamaño de la tabla están a un pie de distancia de esta; en una de ellas se coloca el papel para imprimir que tiene ocho pies de largo por cuatro de ancho. El grabado que pudieramos llamar la forma, se coloca sobre la otra mesa. Dos hombres están de pie uno frente al otro; sujetan las letras con tinta de China y ensangrentada cada uno toma de un extremo una hoja de papel, la estiende sobre la forma y la deján caer. Toman una brocha despedida, la pasan por encima del papel con lo que queda hecha la impresión, y levantando el pliego impreso lo dejan caer en medio de las dos mesas.

El primer domingo de febrero se verificará en la escuela práctica de minas de Mieres la admisión de los alumnos bajo las condiciones que rige el reglamento.

Ha comenzado a publicarse en Almería un periódico titulado *El Imperial*, que sale los martes, jueves y sábados.

Con el título de *Almería*, comenzará a publicarse en febrero próximo una Revista de ciencias y literatura, fundada por D. Luis Eseribano Morales, D. Cipriano Garijo Alenza y D. Antonio García Ceballos, que cuentan con la cooperación de muchos conocidos escritores.

Se ha publicado en París la *Historia de Sucesos durante la vida y el reinado de Gustavo I*, por Mr. Flaux. Dicease que es obra muy notable.

Ayer, como habíamos anunciado, se celebró en el Consejo de Estado la vista pública del incidente previo en el ruidoso asunto del Sr. Ferrer de Couto, con las órdenes militares. La concurrencia fue mu-

merosa y distinguida, porque en efecto la cuestión ha despertado la curiosidad pública sobre una materia de que nadie se acordaba. Presidía la sala el Excmo. Sr. D. Domingo Ruiz de la Vega, y entre los consejeros vieneses a los Exmos. Sres. Conde de Clarendon, D. Modesto Lafuente, D. Francisco Escrivá, D. Cipriano Alvarez, D. Fernando Calderón Collantes, y otros que no recordamos hasta nueve. El fiscal de S. M. que sostiene las reales órdenes de que el Sr. Ferrer de Couto se ha alzado, dijo muy pocas palabras en su apoyo, sin duda por creer de escasa monta el asunto que iba a tratarse. Pero el S. D. Joaquín Sanchez de Fuentes, mantenedor de la demanda, en nombre y representación del Sr. Ferrer de Couto, pronunció un discurso lleno de doctrina y hasta elocuencia. Nada se sabe aún de la resolución del Consejo de Estado; pero ya diremos a nuestros lectores su acuerdo cuando llegue a nuestra noticia.

La municipalidad de Reus ha dispuesto que se pongan los nombres a muchas calles que carecían de ellos, cuya operación se ha iniciado.

— A un periódico de Barcelona le han asegurado que en aquella ciudad se están contratando jóvenes de distintos oficios para pasar a Buenos-Aires y la república del Uruguay.

GUERRA Y MARINA.

— Santa Isabel, la nueva ciudad española de nuestra posesión de Fernando Poo, ha celebrado los días de la reina con un simulacro naval, en que tomaron parte la goleta *Ceres*, el bergantín *Constitución* y varias lanchas de guerra.

— El emperador Napoleón ha dispuesto que se encargue el vicealmirante Charnier de conducir la nueva expedición a Cochinchina que partirá muy pronto y constará de 800 de infantería de marina mandados por el general Vassogne.

— El gobierno pontificio trabaja activamente en la organización de un cuerpo de 2,000 tiradores franco-belgas, cuyo mando ha confiado al conde de Becceliere, uno de los oficiales del malogrado general Piedmont.

— El regimiento infantil de la Princesa de Guadalupe en Tetuan estaba el 16 preparándose para marchar a Barcelona, conducidos por el vapor *Ebro*. Se esperaba al regimiento de Murcia en su reemplazo.

— En la segunda semana de este mes se relevaron los destacamentos de la Adm. y fuerzas dependientes de ella, en la forma siguiente: un batallón del regimiento de Cantabria, ha relevado al seguido de la Princesa que se encontraba en dicho punto, y ha marchado al fuerte Martín en relevo del primero de este cuerpo que cumplidos los dos meses que dura dicho servicio regresa a la plaza; dicho segundo batallón además ha mandado dos compañías a la Casa Blanca, en la misma forma que antes se hacia con el fuerte de la Estrella, al que ha sustituido.

— Dice una carta de Londres que el *Warrior*, formidable fragata de hierro cubierta con la nueva coraza adoptada por *La Gloire* en Francia, es, por confesión de todos, el buque más terrible de guerra que se ha votado al agua. Añade que la construcción del *Black Prince* avanza rápidamente, así como la de otras varias naves, también de hierro, y protegidas con la misma armadura.

— Ha sido nombrado comandante militar del castillo de Hacho, en Ceuta, el capitán escocés D. Mateo Erraz y Ezcurra.

— El teniente coronel D. Juan Montero y Gabuti, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la capitana general de Burgos.

— Un despacho de Cádiz, fecha 17, dice que si bien los montenegrinos no han atacado a Spuz, tenían el proyecto de atacarle, y lo suspendieron accediendo a las instancias de los cónsules de Austria, Francia y Rusia. El príncipe ha dado orden a sus tropas para que se retiren, esperando una satisfacción de la Sublime Puerta.

— El gobierno otomano ha aumentado los cruceros que tiene en las embocaduras del mar Negro, a fin de impedir el envío de armas y municiones a los principados danubianos.

— La policía de Nápoles, desesperada de hallar medio de impedir legalmente a los marinos de Ischia de conducir víveres a Gaeta, los llamó últimamente a la capital donde se les hizo firmar un compromiso de abstenerse en lo sucesivo de tales expediciones, y en lugar de dejarlos en seguida en libertad como se les había prometido, los tienen presos. Esta descalz conducta

— La *Iberia* dice haber oido asegurar que la mayoría del Congreso, invitada por el gobierno celebrará muy pronto una reunión en los salones del ministerio de Fomento, para decidir lo que debe hacer en la discusión de las leyes administrativas; y nosotros podemos asegurar a *La Iberia* y al público que el gobierno no ha pensado en invitar a la mayoría para semejante reunión.

— Hay quien dice que el general Echagüe, capitán general de Puerto-Rico, debe llegar de momento a otro a esta corte, pero las personas que mejor debían saberlo niegan de un modo absoluto la exactitud de esta noticia.

— S. M. el rey, según noticias que tenemos por fidedignas, no piensa en reemplazar a su primer ayudante el general Lemaitre, hoy capitán general de Filipinas; lo que quita toda importancia y verosimilitud a los rumores que vuelven a circular sobre la persona a quien ha de conferirse este cargo.

— El tribunal de Cuentas del reino y el juzgado especial de Hacienda de esta provincia, a los que paseó el resultado de sus indagaciones el ordenador principal de pagos del ministerio de la Gobernación antes de empezar este a hacer uso de una real licencia que se le concedió, el tribunal de Cuentas y el juzgado de Hacienda, repetidos, se ocupan hoy del expediente y causas formados a consecuencia del desfalco descubierto en setiembre último en la imprenta nacional. Esta noticia, de cuya exactitud respondemos, es la contestación mejor que pueda darse a *La Iberia* que, alarmada sin duda por equivocados informes, preguntaba por el estado de este delicado negocio, sobre el que el gobierno ha querido que recaiga la mayor luz posible y el fallo de los tribunales.

— El gobernador de Navarra ha dado las instrucciones convenientes a los alcaldes de la provincia para regularizar los bandos de buen gobierno habiendo insertado en el Boletín oficial los modelos a que deben arreglarse.

— Insiste *El Clamor* en lo que dijo hace algunos días sobre que el partido neocatólico no abdicaría su bandera si se hubiera extinguido la rama de don Carlos de Borbón. Añade hoy que, después de las muchas reuniones que han tenido hasta ahora, extinguido ya un remedio para salir de apuros con los dos hijos de don Juan, en caso que el padre sea escluido, cosa que todavía no se ha querido que recaiga la memoria de su origen.

— De Turín dicen al *Diario de los Debares* que España se había comprometido formalmente a retirar sus buques de Gaeta al retirarse la escuadra francesa.

— Se ha declarado de real orden abolido como de derecho señorial al que tenía el duque de Nájera para percibir los derechos del portazgo de dicha población, y se ha dispuesto que se haga extensiva esta medida a cuantos portazgos, pontazgos y barcajes existan de esta clase y se hallen todavía en poder de particulares, para que incorporados que sean al Estado se acuerde de lo que corresponda, tanto sobre la medida de suprimirse, ó no, como sobre la manera en que han de administrarse; debiendo en todo caso aplicarse sus productos a la conservación de las obras a que estén sujetos en la forma que determinan las leyes.

— *La España* ha oido decir que la cuestión relativa a las actas de Granada había dado lugar a serias dissensiones en el seno de la minoría progresista pura, prevaleciendo al fin, como se ha visto, la opinión de los que aconsejaron que no tomaran parte en la votación.

— El discurso del marqués de los Castillejos al *cubrirse* como Grande, está siendo hoy objeto de toda clase de encomios por parte de los hombreros monárquicos. Si el deber de un general, dijo literalmente el general Prim, es el de servir siempre con lealtad y valentía a su Reina y a su patria, cuando este militar, cuando este general sea grande de España, qué no deberá intentar para hacerse más y más digno de su augusta Reina, que tanto le aprecio de su augusta Reina, que tanto le puesta la mano en el puño de su limpia espada, promete hacer el marqués de los Castillejos, defender vuestros derechos al trono de las Españas contra los que osarán atacarlos y defender también vuestra persona siempre, en todas ocasiones y cualesquier que fuesen las vicisitudes de los tiempos, hasta derramar la última gota de mi sangre, hasta exhalar mi último suspiro.

— Vuelve algún periódico a sacar a

Mazzini trata de levantar un empréstito ofreciendo en hipoteca a Roma y el Véneto. Al recordar que D. Juan trata de levantar otro hipotecando al Buen Retiro, nos preguntamos, ignorando las fechas de estos proyectos, si Mazzini imitará a don Juan o D. Juan imitará a Mazzini.

El dictámen de las comisiones de la Dieta germánica relativo a los ducados de Schleswig-Holstein, pide que se intime a Dinamarca que haga saber en el término de seis semanas si está dispuesta a conformarse con la resolución federal de 8 de marzo de 1860, y que, en caso contrario, se proceda contra ella a las vías de ejecución. Prusia se ha colocado al frente de ese movimiento. El lenguaje amenazador del discurso del rey, prueba también que este se halla resuelto a llevar las cosas al extremo. La *Gaceta de Colonia* dice que Guillermo I se ha comprometido a socorrer a Austria en el Véneto, a condición de que Austria se asocie a todas las medidas de acción contra Dinamarca.

El emperador Napoleón, al propio tiempo que está trabajando en favor de la reunión de un Congreso, pues se prepara para todos los acontecimientos que puedan ocurrir. Dice que teniendo en cuenta esas eventualidades, se hace necesario aumentar el número de oficiales, y por consiguiente, como ya se hizo a la sazón de la guerra de Crimea, la primera división del colegio de Saint-Cyr saldrá antes del tiempo señalado por reglamento. Además, se confirma la noticia de la creación de 18 regimientos nuevos de infantería. Asegurase que la organización de los cuartos batallones quedará terminada este mes en todos los distritos de Francia.

El encargado en Londres de S. M. es rey de las Dos Sicilias, ha dirigido al *Daily News* una carta declarando solemnemente y con la debida autorización que la carta que se ha supuesto dirigido desde Florencia el rey Victor Manuel al rey de Nápoles y este no contestó, debe considerarse como apócrifa y escrita en fecha mucho más reciente con una intención y un objeto fáciles de comprender, pues ni Francisco II la recibió ni ningun paso se dio para que lo recibiera.

En el momento en que se buscaba a Crispi para prenderle como uno de los principales promotores del motín contra Lafarina, escribió una carta a un periódico en la cual jura por su honor y por la santa memoria de sus padres que siempre ha rechazado tales manifestaciones y que quien ha derribado a Lafarina ha sido la indignación del país y no las maquinaciones de un partido.

Adquiere cada día más certeza la noticia de haber mejorado las relaciones entre Francia y Roma. Ahora circula el rumor de que monseñor Zaccioni, el nuncio del Papa que se había marchado para no volver, según se decía, ya a salir de Roma a últimos de mes para encargarse nuevamente de su destino en París.

La Epoca dice haber recibido cartas de Londres que confirmán la noticia que hace días dió *La Correspondencia* respecto a que es muy posible un cambio ministerial en Inglaterra, pues aunque el pueblo inglés acoge con placer la política del ministerio, en la cuestión italiana, ve con profundo disgusto la prolongación de la ocupación francesa en Siria y el aislamiento de la Gran Bretaña en Europa.

Parece que a fin del mes actual o a principios del próximo volverá a encargarse del ministerio de Estado el Sr. Calderon Collantes. Entonces tendrán lugar regularmente los debates sobre la cuestión italiana; pero si las oposiciones quieren podrán tener lugar antes, supuesto que el gabinete se halla dispuesto a entrar en esta cuestión siempre que a ello se vea provocado.

Por diversos conductos se confirma la noticia de que han mejorado las relaciones entre la Santa Sede y el gobierno francés. De Roma dice el 11 a uno de nuestros colegas: «el domingo próximo volverá a su puesto monseñor Sacconi, Nuncio de Su Santidad en la corte de las Tullerías. Dícese que han mejorado las relaciones entre ambos gabinetes y que, dure poco o mucho, la política imperial ha entrado por ahora en una fase más favorable a los intereses de la Iglesia. Así debe ser, pues de otra suerte no se comprendería la vuelta del Nuncio a París. Y no deja de confirmar esta opinión el hecho de haber aceptado y nombrado el Padre Santo en el último Consistorio los cinco obispos propuestos por Luis Napoleón para las diócesis vacantes en territorio francés.

La Iberia dice, al dar la noticia de haber abandonado a Gaeta los buques estranjeros, que la Italia marcha al fin hacia su objeto, sin que las naciones monárquicas se atrevan a presentarse en su camino con el brazo armado.

Témese que si una amistosa intervención no se verifica, comienza a principios de marzo las hostilidades en re Dinamarca y las fuerzas federales alemanas.

El gobierno sardo se pronunció establecer en París un consulado general.

La ida del archiduque Maximiliano a Berlín para asistir a los funerales del rey Federico Guillermo y felicitar al Guillermo I por su elección al trono, tiene también por objeto, según escriben de Viena, estrechar más y más las relaciones entre ambas cortes.

Asegúrase que Prusia considera como necesaria a la seguridad de Alemania la conservación del Véneto y el cuadrilátero.

En el Tirol han triunfado completamente las ideas liberales en las elecciones de ayuntamientos.

Se nos asegura que hay en Madrid noticias de origen respectable de que el gabinete inglés hace en este momento energicas gestiones cerca de la Francia, para que esta potencia retire sus tropas de Siria, pues el gabinete inglés cree que de no suceder esto, su posición se hará en extremo crítica ante las cámaras y nada tendrá de particular que se vea abandonado por la mayoría.

Del Piamonte se están enviando continuamente conductas de dinero a Nápoles donde los gastos son muy superiores a los ingresos. Los enormes gastos que la administración de las Dos-Sicilias produce al Piamonte tiene muy disgustado al rey Victor Manuel, que piensa ya seriamente en levantar un empréstito de trescientos millones de francos.

Garibaldi declara en una carta dirigida al comité de Glasgow con motivo de haberlo enviado este 130 libras esterlinas, que en lo concerniente a Italia «Inglatera es el representante de Dios.» Lamentamos, dice la *Patris*, que Garibaldi emplee toda su admiración para con Inglaterra que no ha contribuido a la libertad italiana con un hombre ni un schilling. Que guarda para hablar de Francia que sin hacer alarde de ello ha prodigado a la independencia de Italia sus tesoros y la sangre de sus soldados?

El príncipe de Carignan, según escriben de Nápoles el 13 a la *Patris* ha sido recibido allí con frialdad y su manifesto ha producido poco efecto.

El corresponsal en Madrid de la *Independencia belga* dice que en esta corte no se tiene una idea clara de las dificultades de toda especie con que lucha el Sultan de Marruecos Sidi-Mohamed, y por esto se le acusa de falta de sinceridad. Tanto el Sultan como su hermano Muley-el Abbas, obran de la mejor buena fe para con España, pero si no hacen más para cumplir el tratado es porque, al hacerlo, se expenderían a verse destronados.

Como resolución al expediente instruido con motivo de una reclamación hecha por los periódicos de Málaga contra las pretensiones del juez de primera instancia del distrito de la Merced de que insertasen un adjeto de convocatoria, ha recaído una real orden por la cual se dice que siendo la prensa periódica una industria libre y no sujeta a otras trabas que las que le impone su legislación especial, no está sujeta a la inserción de mas anuncios que aquellos que dentro de la legalidad crean convenientes las empresas periodísticas.

Asegúrase en París que el emperador Napoleón está dispuesto a mirar la cuestión de Holstein como puramente alemana, y la del Schleswig desprovista de serias dificultades si Dinamarca quiere sinceramente conciliar los diversos intereses puestos en juego.

El conde de Cavour ha desaprobado, según se asegura, las palabras del gobernador de Las Marcas Sr. Valerio, que consideraban a Trieste ciudad siciliana y que tanta indignación causaron en Alemania.

La legislatura de la Carolina, como nos había anunciado el telégrafo ha votado una ley imponiendo la pena de muerte a todos los que se opongan a la independencia de aquél Estado. Parece que esta charoniana disposición ha sido motivada por haber publicado los periódicos unionistas largas listas de funcionarios pertenecientes a la Carolina que declaraban querer permanecer fieles al gobierno federal.

PARTES TELEGRÁFICOS

Turin 20. Correspondencias de Nápoles dicen que algunos partidarios del rey Francisco al mando del general Laveis han entrado en las provincias napolitanas y atacado varios cuerpos piamonteses en Tagliacozzo, los que tuvieron que retirarse después de hora y media de combate sobre Avezzano.

Tolón 20. El almirante Barbier de Tinan salió

de Gaeta anoche con la «Bretagne», el «Pioneroy» y la fragata «Prony».

Solo queda en las aguas de Gaeta la corbeta «Mocette» de estacion.

La reacción de los Abruzos ha sido reprimida.

Aigeciras 22.

En este puerto y en Tetuan ayer no ocurrió novedad. La salud de la población y de las tropas es excelente.

El 19 por la tarde llegaron a Tetuan 62 cabelllos de la Albuera, que desembarcó en Ceuta el «Marqués de la Victoria».

Reina fuerte Levante en el mar, y el «Pelayo» y el «Ebro» han tenido que guarecerse en Puente Mayororga.

Málaga 22.

Anoche zarpó en este puerto para Cádiz el vapor «Alerta», conduciendo 158 convocados, 13 individuos y dos botes del «Marqués de la Victoria».

También llegó ayer tarde el laud San Antonio con cargamento de sal de Terrevieja.

SENAZO Y CONGRESO.

Noticias parlamentarias.

CONGRESO.—SESIÓN DE AYER 21.

Sobre declaraciones de los artículos 2º y 3º, hablaron los señores Burriel, Latorre y Sanchez Milla, contestándose el señor ministro de la Gobernación y los señores Sagasta y Moyano, de la comisión, después de lo cual se aprobaron hasta la totalidad de los artículos sin otra discusión.

Ya estaban próximas a terminar las horas que prescribía el reglamento cuando pidió la palabra el señor ministro de Marina para manifestar que las palabras con que el señor Olózaga terminó su discurso en la sesión anterior atacaban la honra de un diputado fallecido en Ultramar, sobre el cual no tenía el gobierno antecedente alguno que menoscabase su reputación, y pidió al Sr. Olózaga que dijese con franqueza si su ánimo había sido atacar la memoria del que ya no existía, al par que la de muchos señores diputados presentes.

El Sr. Olózaga pidió que se leyese un artículo del reglamento, y después de su lectura hizo presente al Congreso que, aunque estaría en su derecho no contestarla, no quería dejar de hacerlo. Entonces su señoría manifestó que si había hablado sobre actos punibles de la administración del señor Velo como intendente de ejército y hacienda de Puerto-Rico, se refería a lo dicho por varios periódicos, afirmando en la triste ocuencia de que eran ciertos, cuando no vió desmentido lo narrado por aquellos, ni aun por los parientes y amigos del difunto. Estendióse en otras consideraciones a propósito de cómo comprendía la deshonra de un individuo que abandona sus principios políticos, dando esto ocasión a que algunos señores diputados pidiesen la palabra, reinando por algunos momentos la confusión en el Congreso.

El señor ministro de Marina concretó entonces su pregunta, limitándose a querer saber si el Sr. Olózaga creía que se deshonraban los individuos que de otros partidos habían pasado a prestar su apoyo a la unión liberal.

El señor Olózaga no contestó tan categóricamente como precisaba la pregunta del señor ministro de Marina, y entonces el señor duque de Tetuan, con objeto de no dar a la cuestión proporciones que no debía tener así como para dar fin al debate, hizo la misma pregunta al señor Olózaga, que contestó estando dispuesto a decir lo que sentía siempre que en aquella exigencia no fuese envuelta mala intención que rebajase su dignidad como hombre y como diputado.

El señor duque de Tetuan le contestó que jamás exigiría el de peinar alguna cosa que pudiera menoscabar su dignidad.

El señor Olózaga cerró el debate diciendo que no creía que se deshonrara un individuo por apoyar al gobierno, siempre que concurren circunstancias de dignidad y decoro en aquel individuo. Con esto quedó terminado el incidente, y se levantó la sesión a las noches y media; una hora después de las de reglamento por haberlo aprobado así el Congreso.

CONGRESO.—SESIÓN DE HOY MARTES 22.

A las tres menos cuarto abrió la sesión el señor vicepresidente Monares, y se aprobó el acta de la anterior.

E. señor presidente suplicó a los señores que han sido elegidos para felicitar a S. M. en los días del príncipe de Asturias, que a la una de la tarde de mañana estén reunidos en el palacio del Congreso a fin de pasar al de nuestros reyes.

El señor Modest escitó a la comisión de actas para que cuante antes presentase su dictamen sobre la del distrito de Guernica, contestándose el Sr. Navarro que la comisión cumpliría con sus deberes luego que se presentase el acta. También el Sr. Loiza-

ga, diputado por Durango y electo por Guernica manifestó que se apresuraría a presentarla.

El Sr. Alfaro anunció una interpelación al gobierno de S. M. por no haber presentado la ley de vinculaciones y los reglamentos de los cuerpos colegiados, que deben ser también leyes del reino.

El Sr. Calvo Asensio pidió la palabra para cuando esplanase su interpelación el Sr. Alfaro.

El señor ministro de la Gobernación dijo que el gobierno señalaría a su tiempo día para contestar.

Se leyó el dictámen de la comisión concediendo una pensión a doña N. Rodríguez a propósito de cuyo dictámen dijo algunas palabras el señor Gonzalez de la Vega; y no hallándose presente ninguno de los individuos de la comisión, se dejó para más adelante el discutir aquél.

Leido el proyecto de ley sobre la enajenación de los bienes del clero, y abierta discusión sobre la totalidad, obtuvo la palabra en contra el Sr. Polo, que creía un mal para el país lo que en el proyecto se acordaba, por ser gravoso para la deuda pública y para los intereses financieros del país. Su señoría se extendió bastante en el examen de todo el proyecto, que calificó de laberinto legal, en el cual pedían perderse y estacionarse hasta los mismos que lo han formado.

Continuó en el examen del proyecto con gran detenimiento, y concluyó lamentando que siempre que se discutía alguna cuestión de verdadero interés para el país se vieran los escenarios del Congreso casi abandonados.

El Sr. Bernar, individuo de la comisión, contestó a la impugnación del Sr. Polo, explicando el pensamiento del gobierno y las ventajas que ha de proporcionar el planteamiento de la ley.

Al terminar su discurso el Sr. Bernar, se suspendió el debate para proceder a la aprobación del proyecto de ley concediendo un crédito de diez y seis millones para atender al socorro de las provincias que han sufrido grandes pérdidas con motivo de las inundaciones, quedando aprobado en votación ordinaria.

Continuando la interrumpida discusión rectificó detenidamente el Sr. Polo, haciéndolo después el Sr. Bernar.

El Sr. Orobito habló también en contra, no tanto por el deseo de impugnar el proyecto, como por servir a los deseos del señor Vallejo, que pensaba hacerlo con estrenia y que una rompera aguda se lo impedía.

El Sr. Orobito atacó más principalmente la parte relativa a la garantía que el gobierno se promete crear para acudir a cualquier conflicto que pudiera ocurrir entre los imponentes en la caja de depósitos y el Tesoro.

SENADO.—SESIÓN DE HOY MARTES 22.

Abriose a las dos y media bajo la presidencia del señor marqués del Duero, y leída el acta de la anterior fué aprobada.

Entrando en la orden dia sobre ascensos militares, tomó la palabra el Sr. Calonge en contra del art. 103, y contestado por el Sr. Mesina, como uno de los autores de la enmienda, explicando cuál había sido su pensamiento, volvió a usar de la palabra el señor Calonge.

El señor ministro de la Guerra tomó parte en el debate y después del Sr. Luxan que le siguió en el uso de la palabra, volvió a ocupar la atención del Senado el señor Calonge insistiendo en que había perjuicio para los coronados facultativos le contestó el Sr. Messina, y puesto a votación fué aprobado.

Leido el art. 103 que pasa a ser 104, se abrió discusión y tomó la palabra en contra el Sr. Calonge para aclarar una duda respecto a la redacción de él.

El Sr. Infante manifestó no tenía inconveniente en admitir la enmienda del señor Calonge.

Leido con la enmienda fué aprobado el artículo.

Se suspendió la votación de esta ley, y leída la de anticipo de subvención a las empresas de ferro-carriles, fue aprobada sin discusión.

Leido el proyecto de ley sobre aplazamiento del planteamiento del sistema métrico decimal hasta el 1.º de enero de 1870, fué aprobado sin debate.

Se puso a votación sobre el proyecto de ley de ascensos militares, y fué aprobada por 82 bolas blancas contra 26 negras, total 108.

Pasóse a la de anticipo de subvención de ferro-carriles, y fué aprobado por 83 bolas blancas contra 9 negras, total 97.

Se puso a votación la de aprobación del sistema métrico y resultó aprobado por 82 bolas blancas contra 7 negras, total 89.

Levantóse la sesión á las cuatro, anunciando el Sr. Presidente se avisaría á domicilio.

Anoche debió reunirse particularmente la comisión de imprenta para dar su aprobación al informe que quedó encargado de redactar el Sr. Alfaro en la parte relativa a la organización del jurado y clasificación de delitos. Véase por qué hemos dicho que aun tenía la comisión que examinar y aprobar definitivamente estos dos importantes asuntos.

El Sr. Valero y Soto presentó ayer en la mesa del Congreso una exposición de ayuntamiento de Miraflores de la Sierra a las Cortes, quejándose en sentidos términos de la multa de veinte mil y pico de duros que el director de propiedades y derechos del Estado ha impuesto á los cuatro concejales que aun viven, de los que componían aquella municipalidad en 1855.

— Esta noche á las nueve se presentarán á la sanción de S. M. por la mesa del Congreso de Diputados las leyes hipotecarias y la que concede una pensión á la viuda del general Larrocha.

— Anoche tuvo lugar la ansiada reunión del ministro de la Gobernación con la comisión de Diputados encargada de examinar el proyecto de ley de ayuntamientos. Fueron objeto del debate los primeros artículos relativos al agrupamiento ó formación de municipalidades. En el ánimo de todos prevaleció la idea de que la reforma se fuera haciendo con parsimonia á petición de los interesados y sin lastima intereses generales

